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ГІБРІДНІ ПОЛІТИЧНІ РЕЖИМИ СУЧАСНОСТІ 

 

Поняття «демократія» є найбільш поширеним у світі, але до сих пір воно 
не визначено однозначно і має більш 2000 дефініцій. Крім того, певному 
періоду часу відповідає своє визначення і свої особливі риси і прояви Те, що 
належить, наприклад, стародавнім часам важко уявляти як демократію (в її 
сучасному розумінню). На превеликий жаль, у теперішній час відбувається 
деякою мірою «переплетіння» рис демократії і неототалітаризму. 

Є підстави стверджувати, що на сучасному етапі навіть відбувається 
трансформація ліберальної демократії в бік посилення неототалітарних 
тенденції. У науковій літературі останніх років з’явився термін активно 
обговорюється ця тенденція і висловлюються обґрунтовуються приклади з 
політичної практики сучасності. 

http://eir.pstu.edu/handle/123456789/8617
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Як відомо, концепція тоталітарної демократії вперше була запропонована 
Джейкобом Талмоном у 1952 році і розвинена Вільямом Ендгалем. В останні 
десятиліття цією тематикою активно займаються такі відомі науковці, 
А. Калініна, В. Кривошеїн, С. Наумкіна, О. Романюк, В. Снетков та ін.  

У цілому тоталітарна демократія являє собою форму політичного режиму, 
при якій формально наявне демократичне законодавство та дотримання всіх 
виборчих правил та процедур, в той час як участь громадянського суспільства в 
управлінні державою і вплив суспільства на владу реально відсутній або 
мінімальний. Тоталітарна демократія, як правило, має псевдоплюралістичну 
політичну систему, в якій домінуючою є правляча партія [5, с. 283]. 

Отже, у політичному сенсі неототалітаризм набуває рис гібридного 
політичного режиму, в основі якого лежать недемократичні механізми, 
замасковані під демократичні стандарти. Сьогодні нараховується безліч типів 
гібридних політичних режимів, у яких простежуються неототалітарні 
тенденції [Див., напр. : 1; 2; 3; 4]. 

У неототалітарному суспільстві формується механізм тотального 
контролю у формі віртуального тероризму, перш за все – через мережу 
Інтернет. 

До такого виду «демократій» різні науковці відносять різні моделі і назви. 
Так, Вольфганг Меркель та Аврель Круассан [9] виокремлюють три типи 
дефектних демократій як гібридних політичних режимів: ексклюзивна 

демократія, анклавна демократія та неліберальна демократія, поділяючи потім 
кожну з них на підтипи і обґрунтовуючи їх реформізм. Розглядаючи 
неліберальну демократію більш ретельно, Аврель Круассан і Пітер Тері 
додають ще и таке поняття, як делегативна демократія, у якій підривається 
система стримувань та противаг, тому виконавча гілка влади домінує над 
законодавчими органами, а судові органи майже не контролюють виконавчі 
структури [6]. 

Для всіх цих типів неототалітарної демократії використовується термін 
«дефектні» демократії, який підкреслює їх деформації і не відповідність 
ключовим рисам демократії. 

Такі відомі дослідники, як Л. Даймонд, М. Вігелл, Л. Морліно, 
С. Левіцький та Л. Вей виокремлють так звані гібридні політичні режими, 
відносячи їх к дефектним за їх головними характеристиками. 
Псевдодемократія, обмежена демократія, демократія без закону, 
квазідемократія – такі терміни використовуються дослідниками цього напряму 
для визначення «викривленим» сучасних моделей демократії [Див., напр. : 7; 

8; 10; 11]. 

Таким чином, за Є. Більченком, гібридність неототалітаризму, його 
синкретичність і розмитість значно ускладнюють процес його 
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діагностування [2]. Народ у таких випадках розглядається як постає як 
декоративно-театральний феномен, коли емоційна реакція спеціальної групи 
людей видається за загальну народну волю. 

Тому поєднання цих двох понять «демократія» і «неототалітаризм» на 
практиці можуть створювати сучасні дефектні моделі демократії та будувати 
дисциплінарне суспільство, суспільство контролю та інші псевдодемократичні 
суспільства, порушуючи головні напрями цивілізаційного суспільного 
розвитку.  
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